

# 校园绿地

投稿地址:义乌市江东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

盛年不重来,一日难再晨。

## 做观音豆腐

今天我教大家做观音豆腐。我们需要的材料有:观音豆腐叶子、凉水、钙片。

我们先把钙片放碗里,倒入半碗水,让钙片溶解,用来点豆腐。

把观音豆腐的叶子洗干净,放入开水里烫一烫。记住,烫的时间不能太长,太久会影响观音豆腐的颜色。观音豆腐的叶子烫熟后捞出,放入凉水里放凉。这时候,把晾了的观音豆腐叶子放入纱布袋中,搓出浆。浆水不能太薄,手捞起来能挂住浆水就算好了。把钙片一点点倒入浆中,一边倒一边搅拌,我们会发现浆里的泡泡越来越少,还会变得越来越黏稠。

最后把它放在冰箱里,两个小时之后就完全凝固好了。这就是美味可口、夏日解暑的清凉食品——观音豆腐。

你们学会了吗?  
稠城第三小学203班赵无双 指导老师陈明真

## 探访“世界超市”

走进义乌小商品城,我的眼睛都不够用啦!这里就像一个神奇的魔法城堡,每个摊位都藏着数不清的惊喜。

玻璃珠子像水果糖一样哗啦啦地滚过指尖,会唱歌的铅笔盒、会发光的橡皮擦在暗处闪闪发光,还有各种样子的毛绒玩具:有小兔形状的、小象形状的、冰激凌形状的……各种样子的玩具我都很想要!可妈妈却说只能买一个玩具和三个文具。

拐角处的文具店像打翻的颜料盘,远远望去,好像被各种颜色混在了一起,十分艳丽。走近细看,各种颜色的铅笔和橡皮陈列整齐,我还看到了许多有趣的文具:有会唱歌的铅笔盒、指纹解锁的铅笔盒、QQ弹弹的橡皮擦……琳琅满目的商品令人眼花缭乱。

我最想去的是二楼的首饰区。二楼有一面墙上挂了一墙的首饰,妈妈在挑耳钉时,我正在看各式各样的戒指……

妈妈说义乌小商品城是“世界超市”,而我认为它是一座宝藏山,等着我下次继续去探索。

西江小学405班林雅晨 指导老师王笑

## 漂流

炎炎夏日,哪里最好玩、最凉快呢?那必须是漂流了。冰凉的溪水漫过脚踝,带着山涧特有的清冽,瞬间驱散了盛夏的燥热。

当皮划艇在水中慢慢漂移,我的心也跟着浮动。第一个陡坡来得猝不及防:前方水声突然变得轰鸣,皮艇像被什么东西猛地拽了一下,瞬间俯冲下去。我还没喊出声,整个人就被泼了满脸水,喉咙里都呛进了冰凉的溪水。船身在浪里蹦跳,两岸的树影晃成一片绿雾,耳边全是自己的尖叫和水流的咆哮。等船终于稳下来,我抹着脸上的水,看看小伙伴的模样,突然笑得停不下来。

最难忘是打水仗环节。我和妈妈都跳进水里,水清澈见底,我们慢慢游着。忽然,旁边的船对我们发起了进攻,我们马上跳上了船。我拿起水枪,灌满水,对着“敌人”发起了猛烈的回击。一时间水花四溅,我们的欢声笑语回荡在碧水蓝天间。

终点的码头渐渐近了,夕阳把我们的影子拉得很长。皮划艇里积着水,我们的衣服能拧出半盆水来,可谁也没觉得狼狈,心里却像被溪水浸过一样,清清爽爽的。原来漂流的乐趣,就藏在那些意料之外的颠簸里,藏在湿透的衣角和忍不住的笑声里。

西江小学405班方晨宇 指导老师王笑

## 杯中“海底世界”

在科学实验的过程中,你肯定经历了从疑惑不解到豁然开朗,从新鲜好奇到“原来如此”,从不明所以到收获颇丰的过程。今天让我们一起进入科学的世界吧!

实验开始了,准备的材料有透明的玻璃杯、一杯清水、一瓶蓝色的墨水、食用油和食盐。第一步:只见老师缓缓打开瓶盖,将金黄色如丝绸般的油倒入水中。油如一颗颗晶莹剔透的珍珠一般往下掉,但很快又浮到了水面上,形成了一幅油水两重天的景象。我心想:油和水为什么不会融合呢?于是带着疑问,我接着看实验。第二步:只见老师拿出一瓶蓝色的墨水,把墨水一滴一滴地滴入油和水中,随后就出现了几个像小蝌蚪似的小点点。

最后也是实验的关键一步,我既兴奋又紧张:兴奋的是马上就能见证奇迹,紧张的是怕实验失败。只见老师把盐倒入杯中,这时,原本躲在油中间的色素慢慢飘落下来,杯子里的水瞬间变得蔚蓝色的,形成一个神秘而深不可测的海底世界。我兴奋地大喊:“哇!原来一个普通的杯子真的可以做出杯中海底世界呀!”

科学操作看上去简单,但是我们要仔细观察,认真体会,才能发现当中的乐趣。

西江小学405班龚雨果 指导老师王笑

## 孝为先



春华小学乙巳班陈艺昕  
指导老师张怀清

## 古镇

它,历史悠久,伫立在佛堂;它古香古色,蕴含着古代文化。它好像一幅优美的画卷。

一走进古镇,青石板铺成的街道立刻展现在我们眼前。牌楼上写着“佛堂古镇”几个大字,街道旁是充满历史气息的古旧建筑,白墙黑瓦,一堵堵马头墙向前延伸。旁边点心店铺的老板一直在叫卖:“三分饼,三分饼了,十元一斤,买吗?”刚路过店铺前的人摇了摇头:“不用了。”老板叹了口气,继续叫卖。

现在是白天,屋檐下的灯笼半明半昧,好像柔和的红纱,为佛堂古镇增添了一抹喜庆的色彩。除了三分饼,古镇里的红糖也是特色之一。我们来到一家红糖工艺展示店,观看了红糖的制作过程:一根根又长又粗的甘蔗放入机器里,不一会儿,机器一边吐出干巴巴的甘蔗渣,一边收集好甜甜的甘蔗汁;再将甘蔗汁放入大锅里慢慢熬制,让多余的水分慢慢蒸发,最后留下浓稠的汁水,倒入模具凉凉,红糖就制作完成了。

从主街道的岔路往江边走去,我们就来到了万善浮桥。万善桥始建于清代,江面上漂浮着20条松木舟,两条用生铁锻造、经桐油浸泡、乌黑发亮的粗长铁索将舟与舟连接,因此又称浮桥。江的两岸各有一根石柱用来固定铁索,铺上木板就可以通行。浮桥为四里八乡的百姓带来了很大的便利。

佛堂古镇,它不仅是一座承载历史记忆的古镇,更是传统文化的鲜活体现。

西江小学405班商艺晨 指导老师王笑

## 穿越

这周末,爸爸和我来到图书馆参观。一幅戚家军抗倭图映入我的眼帘,望着战场上英勇杀敌的戚家军,忽然有一股神秘的力量将我吸了进去。

“咦?我在哪?”我好奇地打量着身上突然冒出来的盔甲,握着手中的长刀,看着周围正在厮杀的士兵,我顿时反应过来:我穿越了!这不就是刚刚那幅画吗?“危险!”刹那间,一柄日本刀朝我砍来,说时迟那时快,边上一个小将侧身腾挪,一边喊一边瞬间将我拉到一旁,躲过了这致命的一击。我还沉浸在逃过一劫的庆幸中,只见这位小将将手中的戚家刀挥向倭寇,打得倭寇落荒而逃。

不一会儿,战事平息了,我便和刚刚的小将攀谈起来。现在中军帐中坐着的正是鼎鼎大名的戚继光将军,他的偏将还是来自义乌佛堂的老乡呢!通过他的介绍,我还知道,原来赫赫有名的戚家军里,有不少我们“义乌兵”!

我正想去拜见戚继光将军的时候,一束光又瞬间将我从小战场拉到了二十世纪八十年代。我伫立在新马路市场,聆听着不远处钟楼上传来的钟声,耳边传来不绝于耳的讨价还价声。望着眼前的客人,我意识到自己又穿越了,现在我是一个小商贩了。我的隔壁摊是一位大姐,刚刚才得空歇了一会儿,正和旁边的人聊天。从她的描述中,我知道了,幸亏有一位叫冯爱情的大姐和一位叫谢国华的县领导,大家现在终于不用偷偷摸摸地卖东西了。在这个新建没几年的市场里,大家可以安心售卖产品,再也不用担心被工商部门驱赶了。

一声声“老板娘,老板娘”的叫声将我拉回现实,原来是爸爸在叫我。回想刚刚的经历,我感到无比骄傲和自豪:正是我们的前辈不懈努力,才有了我们义乌美好的今天。

那么接下来,我们的下一站——义乌全球数贸中心。大家和我一样期待数贸中心的故事吧!

西江小学405班陈一诺 指导老师王笑

## 阳台

有的人向往的乐园是游乐场,有的是沙滩,有的是公园,还有的是商场。而我的乐园是一个平平无奇的阳台。

这个阳台小小的,但是非常美丽。走近一看,红似火的番茄,绿似宝石的黄瓜、伞一样的蘑菇、紫得诱人的葡萄便映入眼帘,别提有多美了。一个阳光明媚的午后,我突发奇想,把平常画的画一张一张小心翼翼地挂在晾衣绳上。那些画迎着微风随风舞蹈,那一刻我的心情畅快极了!我还特意叫来了爸爸和妈妈,他们一边仔细欣赏,一边表扬我。那一刻,我的心别提有多自豪了。

晚上,这小小的阳台成了我的观景台。我躺在躺椅上,一边观察星星,一边听着妈妈讲关于星座的故事,那一刻别提多惬意了!这个阳台不仅是一个普通的阳台,更是一个珍藏我童年美好时光的宝库。

西江小学405班刘宇泽 指导老师王笑

## 和兵马俑的对话

在两千多年前,也就是秦始皇在位时期,他废除了活人殉葬制度,让我有机会站在兵马俑前。

我站在兵马俑前,成千上万的陶俑整齐地站立在我面前!“你们不觉得累吗?”我低声问道,当然没有回应。我想着,如果他们会说话,会说些什么呢?会喊累吗?还是会想念家里的人?或是会骄傲地觉得完成了守护的使命?

一个跪射俑吸引了我的注意。他头戴发髻,身穿战袍,上身和两臂有铠甲,呈蹲跪状。“你多大了?”我问。当然,他也没有回答。但我仿佛看到他嘴角上扬,带着若有若无的笑意。“兵马俑是秦始皇的陪葬品,象征着他死后的世界依然拥有强大的军队……”导游的介绍打断了我的思绪。

夕阳西下,灯光变暗,博物馆要闭馆了。离开前,我再回头看那个跪射俑,他像在对对我眨了眨眼。那只是光的小把戏,但我相信,这是跨越两千年时光的交流!

稠城第三小学203班骆如云 指导老师陈明真

## 山脚村的溪水欢歌

放暑假了,爸爸带我和弟弟去金华山脚村玩水。

山脚村的溪水刚到小腿肚,阳光照在水面上,像撒了一把亮晶晶的碎银子。爸爸拎着大网兜蹲下来,“看清楚小鱼游的方向,从后面跑过去才不容易跑。”我握着粉色网兜蹑手蹑脚挪到水草边,忽然看见一群指甲盖大的小鱼顺流游过。“就是现在!”我学着爸爸的样子猛地往前一兜,三条银闪闪的小鱼在网兜里蹦跳,溅起的水珠落在我鼻尖上,凉丝丝的。弟弟急得举着网兜乱挥,结果把水搅得浑浊,吓得鱼群全躲进了石缝。

“我教你个办法。”爸爸拉着弟弟走到水浅的地方,让他把网兜轻轻放进水里,只留个小口。弟弟趴在岸边,鼻尖都快碰到水面了。忽然他大喊一声:“有鱼!”只见他猛地提起网兜,一条石斑鱼在网兜里甩来甩去。“我抓到啦!”弟弟兴奋地蹦得老高,网兜在手里晃悠着差点脱手,幸好爸爸眼疾手快一把扶住,才没让这条“战利品”溜回水里。

回家的路上,弟弟趴在爸爸腿上,小手还紧紧攥着装着鱼虾的水桶。我望着天边的晚霞,明天一定要带个更大的网兜,把山脚村小溪里的快乐都装回家。

西江小学405班龚晗依 指导老师王笑

## 班主任

我们班的班主任王老师是一位严格的教师,她的眼睛像孙悟空的火眼金睛一样,每一位同学的小动作都逃不过她的眼睛。王老师平易近人,每天上课都能面带笑容地为我们讲名人名言、讲道理,平常对我们也非常和蔼可亲。

她也是一位“幽默大师”。记得三年级时,有一位同学在上课的时候坐得东扭西歪,王老师瞧见了,说道:“你的椅子是抹油了?”话一出,逗得同学们哈哈大笑,乐得合不拢嘴。

还有一次,有个同学去摘花园里的花,这时王老师就拿出手机拍了一张照片,说:“你那么喜欢摘花,要不你就跟小花拉拉手吧!”话音刚落,这位同学听出了王老师的言外之意,立马放下了双手,不好意思地低下了头。

我们的班主任不仅幽默,而且还很有毅力。她从以前的微胖变成了不胖不瘦的样子,因为她每天早上都坚持晨跑。我希望我的班主任能一直保持健康,成为更美的老师!

只要我们全班表现好,王老师就非常开心,并经常表扬和鼓励我们。“名师出高徒”,我们从一年级不听话的小孩变成了现在乖巧懂事的大孩子,都离不开王老师的精心教导。以后我们也会认真听王老师的话,做她的好助手,帮助她分担班级里的小任务。

西江小学405班杨舒寒 指导老师王笑

## 最美佛堂

漫步在佛堂古镇的石板路上,仿佛穿越了时空的隧道。这座位于浙江义乌的千年古镇,承载着1500多年的沧桑与辉煌,是浙江四大古镇之一。这里的一砖一瓦、一街一巷,都诉说着古老的故事,让人不禁沉醉其中。

青灰色的石板路在岁月中沉淀,每一块都刻满了时间的痕迹。我踩在这些“皱纹”上,听着脚下发出的“吱吱”声,仿佛能听见古镇在诉说它的往事。阳光洒在街边的徽式建筑上,那古老的房子爬满了岁月的痕迹,有的墙皮甚至因为太过古老而脱落,露出里面灰黑色的砖石。我站在巷口望着那相似的房檐,突然意识到这些建筑就像古镇的呼吸,有节奏地延续着它的生命。

沿着石板路向前走,一条小溪就呈现在眼前,波光粼粼。不时“啪”的一声,一条条红鲤鱼调皮地跳到岸上,在阳光下闪闪发光。有时会有一些游客带着孩子来小溪里喂这些可爱的红鲤鱼,只要一有鱼粮洒下去,溪里的红鲤鱼就会你拥我挤地争抢鱼食,好像在说:“别抢,别抢,这是我吃的!”

古镇的核心区是一条繁华的老街,老街里的美食令人回味无穷,每一口都充满了独特的地方风味。糖丝般的香气勾得人直咽口水;但见油炸果子在铁锅里滋滋冒泡,金华酥饼的芝麻香窜出竹匾,而我最爱的还是西头铺子的红糖麻糍。隔着老远就听见木槌夯打石臼的声响,嘭!嘭!铺着青石板的巷子里,一对夫妻正轮流抡着紫檀木槌,叔叔每砸一记,手臂划过的肌肉便鼓了起来,阿姨戴着手套的手顺势一翻,那团雪白的糯米便转了个圈,噗噗冒着热乎乎的气儿。糍米涂了木案板上早铺好了红糖,刚从石臼里拿出来的麻糍裹上一层“金色的大衣”,一口咬下去黏得直粘牙,甜香却顺着齿缝往心里钻。

随着黄昏的降临,我怀着依依不舍的心情告别了这座古镇。佛堂古镇——这座承载着千年历史的古镇,就像一本打开的书,等待着更多人去细细品味它的故事。

西江小学405班王诗鑫 指导老师王笑

## 读《中国民间故事》有感

暑假里,读完《中国民间故事》这本书,我仿佛来到了一个充满色彩的世界。每一个故事中的主人公,他们的勇敢、聪明、善良都深深吸引着我。每一个故事都像一颗颗璀璨的珍珠,串联起中华民族悠久的历史 and 灿烂的文化。

在这本书里,有着许多精彩的故事,比如《白蛇传》《孟姜女的传说》《梁山伯与祝英台》……其中最令我印象深刻的是《火把英雄扎卡》。这个故事主要讲了一个名叫黑煞神的人,为了统治和压榨老百姓,让他们交各种苛捐杂税。老百姓曾多次举行起义,可都失败了。有个机智聪明的牧羊人叫扎卡,他想出了一个妙计来反抗黑煞神:让老百姓们在自家山羊角上挂火把。六月二十四日夜间,起义开始,羊群被驱赶到土司的城堡,火把照亮了整个山野。黑煞神在城堡上看到一片火海,起义群众攻打城门,他命令恶奴守住城门,自己躲进了地洞。扎卡让大管家进地洞劝降,但大管家拒绝,随后一把匕首从洞中飞出,扎卡将其击落。扎卡和众人决定用火火烧死黑煞神,最终成功将其消灭。

扎卡机智勇敢,面对强大的敌人,没有丝毫畏惧。他勇敢地站出来,带领百姓反抗压迫。这种勇气不仅拯救了自己的族人,也成了一种榜样的力量,激励着我们在面对困难时要勇往直前。

西江小学405班王泽瑞 指导老师王笑

## 我的家乡

我的家乡义乌,如一颗明珠镶嵌在浙江金华的大地上。它三面环山,风景优美,更以其数不尽的美食与琳琅满目的小商品闻名。这里不仅风光如画,更充满了“购”与“食”的无限乐趣,是游玩探访的绝佳去处。

对于钟情购物的人们而言,义乌堪称人间天堂!闻名遐迩的国际商贸城,是梦想与财富交汇的海洋。漫步其中,你会惊叹于这里的包罗万象:款式时尚的箱包,流光溢彩的绫罗绸缎、璀璨夺目的珠宝首饰,还有那些令人爱不释手的精巧小玩意儿……真可谓只有你想不到,没有你找不到!

而对于喜爱面食的人们来说,义乌更是味蕾的乐园。地道的乌商拉面以其美味可口、种类繁多而闻名。这里有清甜软糯的南瓜面,有酱香浓郁、入口即化的鸡爪面,更有汤鲜味美、肉质鲜嫩的牛肉面……光是听着名字,就足以令人垂涎欲滴。若你亲自尝上一口,那筋道的面条与醇厚的汤汁在舌尖共舞,定会让你赞不绝口,回味无穷。

饱览繁华,尝遍美味,义乌的山水风光同样令人心旷神怡。诸多景点中,我最钟情于大寒尖。山脚下,清澈的许愿池倒映着蓝天白云,寄托着人们美好的心愿;顺山而上的梯田,层叠如绿浪,宛如通向天际的翡翠阶梯;当你奋力登临山顶,极目远眺,大半个义乌的壮丽图景便尽收眼底,令人胸襟开阔,豪情顿生。

听我描绘了这“购之乐”“食之趣”“景之美”的三重画卷,你是否也已心驰神往?何不亲自踏上这片神奇的土地,来感受我家乡义乌的独特魅力呢?

西江小学405班蒋宇成 指导老师王笑

## 我眼中的义乌

我三岁的时候,跟着爸爸妈妈从湖北来到义乌,转眼间已经七年了,我早已把这里当成了我的家乡。

义乌是一座历史悠久的城市,涌现了许多家喻户晓的历史名人:从七岁成诗的唐代诗人骆宾王,到保家卫国的抗金名将宗泽,再到播撒革命希望的现代教育家陈望道。这些历史名人的故事,是义乌这座城市的精神象征与宝贵财富。

义乌是一座现代化的城市,这里不仅有民用机场、轻轨、高铁,还有世界最大的小商品城。从炫酷多彩的新奇玩具到精致漂亮的手工作品,从小小的螺丝到高端的数码产品,小商品城汇聚了丰富的产品,应有尽有。从祖辈摇着拨浪鼓走街串巷的“鸡毛换糖”,到如今的国际化小商品城,义乌以它独有的魅力吸引着全球各地的人们来这里经商贸易。

义乌是一座美丽的城市,有许多别具风格的城市风光。还记得郊外的幸福湖,在阳光的映射下波光粼粼,让人心旷神怡。置身于城内的千年古镇佛堂,不仅有青砖白瓦的古色古香,也有充满人间烟火气的街边美食。漫步在错落有致、郁郁葱葱的江滨长廊,心情格外轻松惬意。在忙碌的学习之余,公园的绿色风景也不失为保护眼睛、缓解疲劳的一种方式。

义乌也是一座包容的城市,走在街头,你总能遇到不同肤色、不同民族的人与你擦肩而过。就以我们班为例,有来自河南、江西、安徽、湖北、湖南等各个地方的同学,大家虽来自五湖四海,却总能和睦相处。我们这个充满差异的小班级,折射出的是义乌这座城市的大包容。

这就是我眼中的义乌,一个值得我骄傲的城市!

西江小学405班吴方旭 指导老师王笑